
Megtisztelõ felkérés révén jutottam hozzá a mammográ-
fiás irodalom egyik legújabb alkotásához, ehhez a nagy-
alakú, reprezentatív külsejû, kitûnõen megszerkesztett
könyvhöz. A szerzõk a Göttingeni Emlõdiagnosztikai
Központ munkatársai, pathológiai vonatkozásokban Fü-
zesi László, a Göttingeni Egyetem pathológus professzo-
ra mûködött közre.

A könyv nem több, és nem kevesebb, mint amit címé-
ben ígér. Esetgyûjtemény, 100 kitûnõen megválasztott és
dokumentált eset rövid ismertetése.

A bemutatott 100 eset a leggyakoribb emlõbetegsége-
ket veszi sorra. A klasszifikáció a BI-RADS rendszer sze-
rint, illetve MR esetén a Göttingen score alapján történik.
A diagnosztikai alapfogalmak és a BI-RADS rendszer
szempontjainak rövid ismertetésével kezdõdik a könyv.

A 100 eset egységes szerkesztéssel kerül közlésre:
Rövid anamnesis – fizikális leletek (jellegzetes kép

esetén színes felvételekkel) – a rákrizikó mértéke UH-
felvételek – mammográfiás felvételek – MR felvételek
(minden esetben) – közbevetett kérdések az olvasóhoz:
„az eddigiek alapján (hogyan kategorizálná a bemutatott
esetet? mi a feltételezett diagnózis? hogyan haladna to-
vább?)” differenciáldiagnosztikai lehetõségek – biopszia
módszerei hisztológiai lelet – mûtét (általában emlõmeg-
tartó) – egyéb terápia – 2-3 mondat kommentár.

A rendkívül jó didaktikus érzékkel megszerkesztett
könyv még olyan, látszólag jelentéktelen részletekre is
kitér, hogy a képekhez tartozó lelet nem a felvételek alatt
van, hanem az olvasónak egyet lapoznia kell, hogy saját
elképzeléseit az eredeti leírással egybe vesse.

A könyvhöz keménypapír könyvjelzõ is tartozik, ezen
az alapelváltozások sémás rajzai, a BI-RADS rendszer
alapelvei szerepelnek.

A kitûnõ dokumentáció alapját digitális mammográfia,
digitális UH felvételek képezik. Az UH képek között
color-Doppler felvételek is helyet kaptak, holott ezt az el-
járást az emlõ vizsgálatánál kevésbé alkalmazzák.
Feltûnõ, hogy minden ismertetett esetnél az MR vizsgá-
latot is elvégezték, ugyanakkor más eljárások, például
izotóp, PET-CT, nem szerepelnek.

A könyv – céljainak megfelelõen – a gyakorlati szem-
pontokat tartja szem elõtt. Elméleti fejtegetések, irodalmi
utalások nem szerepelnek a mûben.

A könyv nyelve német. Ma már szokatlan, hogy egy
tudományos mû nem angol nyelven készül, az Európai
Unió tagjaként azonban számítanunk kell a német és a
francia nyelvû irodalom fokozódó térhódítására. A célra-
törõ egyszerûséggel megfogalmazott ismertetések azon-
ban csekély német nyelvtudással is érthetõek.

A gyönyörû kiállítás a Thieme kiadótól megszokott
magas színvonalat képviseli. A rövid nyomdai átfutásra
jellemzõ, hogy a szerzõk a kéziratot 2005 tavaszán zárták
le, és már néhány hónap múlva a könyv meg is jelent.

Kinek ajánlható ez a könyv?
Azoknak a fiataloknak, akik most kezdenek a mam-

mográfiával foglalkozni. Az alapelvekkel könnyen, gyor-
san megismerkedhetnek, az önálló munkához megbízha-
tó alapot kapnak.

Azok, akik már nagyobb gyakorlattal rendelkeznek, is-
mereteik szinten tartásához hasznos támogatást kapnak.
A gyakorlott radiológusoknak sem árt ismereteiket a
könyv átlapozása útján ellenõrizni. Bizonyosan találnak
újat, érdekeset a saját részükre is.

A társszakmák mûvelõinek. A könyvbõl hasznos klini-
kai, hisztológiai ismeretek is nyerhetõk, a társszakmák
képviselõ is nyomon tudják követni a radiológiai diagnó-
zis kialakulásának folyamatát.

A könyv tehát alapmû! Mindazoknak, akik az emlõ di-
agnosztikájával kapcsolatban vannak, nagy hasznukra
fog válni, ha a könyvet átlapozzák.

Göblyös Péter dr.
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